
Vesnice roku 2017 
V soutěži „Vesnice roku 2017“  získala Obec Hostín v krajském kole Zelenou stuhu. Hodnotící komise v této soutěži 

posuzuje řadu aspektů a podle jednotlivých okruhů  přiděluje vítězným obcím jednotlivé stuhy. Přitom zelená 

stuha se uděluje za péči o zeleň a životní prostředí a 

samozřejmě je to  významné ocenění naší dlouhodobé 

péče o zeleň.  

 

Kromě hřejivého pocitu však toto ocenění přináší 

možnost čerpat dotační podporu na projekty 

souvisejících s péčí o zeleň a životní prostředí.  Tuto 

podporu poskytuje Ministerstvo životního prostředí 

prostřednictvím Státního fondu životního prostředí 

v rámci Národního programu Životní prostředí.   Přitom 

podmínky této dotace jsou velmi vstřícné, jedná se o 

podporu až 100 %, a to do částky 400 tis. Kč. 

 

Proto na letošní sezonu byla z této dotace pořízena technika, kterou obec vzhledem k rozloze pravidelně 

udržovaných zelených ploch nutně potřebuje. Doposud většinu práce zastal zahradní traktůrek zn.Viking, který je 

však na obci v provozu již od roku 2006 a vzhledem k vytížení je až neuvěřitelné, že je stále funkční.   

Původně jsme zamýšleli dotaci za Zelenou stuhu využít k pořízení nového, obdobného traktůrku. Ovšem vzhledem k 

tomu, že Obec nově udržuje velké plochy biokoridorů, obecního 

sadu apod, došli jsme k závěru, že pro Obec je při sekání těchto 

ploch podstatně využitelnější poloprofesionální zahradní rider, který 

je stavěný na velké plochy a zejména při osazení cepákovým ústrojím 

zvládne i přerostlou trávu či buřeň. Proto byl pořízen rider 

Husqvarna v ceně 234.612,- (včetně 

žacího a cepákového ústrojí).  

Z techniky byly dále pořízeny motorová 

sekačka a křovinořez. Celkem tato 

nově pořízená technika představuje 

pořizovací cenu 272.502,-  a tato  

částka  bude plně uhrazena dotací.   

Dotace byla dále použita na odborné ošetření stromů, jednak lip na hřišti, ale zejména ořešáků na návsi, které 

provedl arboretista p.Zdeněk Moc. Toto ošetření, které spočívalo zejména ve zdravotním řezu ořešáků a v 

bezpečnostní fixaci lip, přišlo na 58 tisíc.  

Za částku 32 tisíc rovněž proběhla modelace krajnic podél cesty u FVE, kde pomocí techniky byly vykopány letité 

pařezy, břehy srovnány a osety trávou. Dalších 17 tisíc bylo  

použito na revitalizaci „Traťáku“, kde byla vyvezena letitá 

skládka a v přední části vysekáno náletové roští.  

A konečně zbývajících 21 tisíc bylo použito na pořízení 79 

ovocných stromků, které se již zdárně zelenají, z části v obecním 

sadu a z části podél promenádní cesty u FVE. 

Celkem tak shora uvedené investice do techniky a vzhledu 

nejbližšího okolí obce činily v loňském a letošním roce 401 tisíc, 

z čehož 400 tisíc by nám mělo být v nejbližších dnech Státním 

fondem Životního prostředí  proplaceno  


